

# Εξίωση των Προέδρων



Ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση, ακαδημαϊκός κ. Ιωάννης Γεωργιάδης, συνομιλεί με το ζεύγος Κάρτερ. Από τις λίγες στιγμές της βραδιάς που ο πρώην Αμερικανός πρόεδρος δεν χαμογελούσε, παρακολουθώντας σοβαρός τα λεγόμενα του καθηγητή



Τα οικονομικά κυριάρχησαν στα «πηγαδάκια» με τον βουλευτή του ΠΑΣΟΚ και πρώην υπουργό Κώστα Σημίτη

μικρή, επί της οδού Πανεπιστημίου. Μόλις όμως περνούσαν τις στενωπούς και αποτυπώνονταν για τα καλά στους φακούς των φωτορεπόρτερς που στριμώχνονταν για να απαθανατίσουν τις «φάσεις», μια μεγάλη ανταμοιβή τους περίμενε. Ολόκληρο σχεδόν το ισόγειο της «Μεγάλης Βρετανίας», κατάφωτο, στολισμένο με τα πιο όμορφα λουλούδια και κατάσπαρτο από δελεαστικούς μπουφές, ήταν στη διάθεσή τους. Αλλά και πάλι η ατμόσφαιρα ήταν ασφυκτική, τόσο πολλοί ήταν οι καλεσμένοι.



Ο Λεωνίδας Κύρκος και ο Μάριος Πλωρίτης συζητούν υπό το γοητευμένο βλέμμα της κ. Ελένης Χέλμη

## Τιμώμενοι

Γιατί στο μεταξύ είχαν φθάσει και οι άλλοι δύο τιμώμενοι, ο Κύπριος αρχαιολόγος Βάσος Καραγεώργης και ο πρόεδρος της «Γκρίνπις» Ντέιβιντ Μακ Τάγκαρτ - έλειπε μόνο ο υπουργός

Εξωτερικών της Γερμανίας Χανς Ντίτριχ Γκένσερ που αναμενόταν αργά χθες τη νύχτα - ο πρέσβης των ΗΠΑ Μάικλ Σωτήρχος και της

ΕΣΣΔ Ανατόλ Σλιούσαρ καθώς και πλήθος διπλωμάτες, υπουργοί και υφυπουργοί, οι κ. Παλαιοκρασσάς, Χριστοδούλου, Κεφαλογιάννης,

Παλακωνσταντίνου, Κούβελας, Πολύδωρας, Σούβλας, Ντ. Μπακογιάννη, πολιτικοί παράγοντες και μεταξύ τους οι: Λεωνίδας Κύρκος, Κώ-

στας Σημίτης, Γεράσιμος Αρσένης, Γιάννος Παπαντωνίου, Μανώλης Γλέζος, παράγοντες της οικονομικής ζωής του τόπου όπως ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Δημήτρης Χαλικιάς, ο εφοπλιστής Ποταμιάνος, ο βιομηχανός Κουρτάκης κ.ά., ακαδημαϊκοί, ο Άγγελος Αγγελόπουλος ο Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος, ο Άγγελος Βλάχος, ο Γρηγόριος Σκαλκιάς, ο Μενέλαος Παλλαντίος, νομικοί: ο Γιώργος Κουμάντος και ο Χριστόφορος Αργυρόπουλος, στρατιωτικοί και βέβαια εκπρόσωποι της πολιτιστικής ζωής του τόπου: ο καθηγητής Μανώλης Ανδρόνικος, η Νίκη Γουλανδρή, ο ποιητής Νικηφόρος Βρεττάκος, ο Μάριος Πλωρίτης, η Άννα Συνοδινού, η Ελένη Χατζηαργύρη, η Κάτια Δανδουλάκη, η Νόνικα Γαληνέα και η Μιμή Ντενίση που ήσαν συνέχεια μαζί, οι ζωγράφοι Γιώργος

Μαυροειδής και Γιάννης Μόραλης, οι μουσικοί Βασιλειάδης, Σισιλιάνος, Ιωαννίδης, ο σκηνογράφος Σάββας Χαρατσιδής κ.ά.

## Χαμόγελα

Ο συνωστισμός γύρω από τα γορουνόπουλα και τα γαριδάκια έδωσε σε πολλούς τη δυνατότητα να συναντηθούν και να τα πουν μεταξύ αστείου και σοβαρού ενώ ο Τζιμί Κάρτερ έδωσε ένα μάθημα κοινωνικότητας χαιρετώντας τους πάντες με το γνωστό πλατύ του χαμόγελο και φεύγοντας σύντομα για να ξεκουραστεί διότι η χθεσινή του μέρα μέχρι και επίσκεψη στις αρχαιότητες της Κορίνθου περιέλαβε!

Η βραδιά κύλησε ομαλά για τους περισσότερους εκτός... από κάποιες σπόντες που ξέφυγαν στα πηγαδάκια των πολιτικών.

★ Η ΠΡΩΙΝΗ κοινοβουλευτική «κόντρα» Μητσοτάκη - Δαμανάκη είχε μια απροσδόκητη, βραδινή συνέχεια. Χαμογελαστός ο Πρωθυπουργός πλησιάζει την κ. Δαμανάκη στη μεγάλη αίθουσα της «Μεγάλης Βρετανίας» για να την συγχαρεί: «Τα πήγες πολύ καλά σήμερα το πρωί». Και η Μαρία: «Ευχαριστώ. Αλλά με τον Ελαιώνα τι θα γίνει; Θα τον σώσουμε ή όχι;». Και η περί Ελαιώνα συζήτηση άρχισε, σε δεύτερο γύρο, με τον Πρωθυπουργό να διαβεβαιώνει περί των καλών του προθέσεων και να καλεί προς επίρρωσιν και τον παρευρισκόμενο, πρώην πρόεδρο του ΤΕΕ κ. Νίκο Δεσύλλα. Ο οποίος συνέχισε να συζητεί με την κ. Δαμανάκη τις πτυχές του προβλήματος «Ελαιώνας», ακόμη και όταν ο Πρωθυπουργός είχε παρασρθεί σε άλλα «πηγαδάκια».

★ ΣΤΟ επίκεντρο του ενδιαφέροντος ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ Τζ. Κάρτερ, διατήρησε αταλάκωτο το χαμόγελό του και την καλή του διάθεση, σε όλη τη διάρκεια ενός ατέλειωτου σερί χειραψιών και φωτογραφίσεων. Ιδιαίτερα θερμή η χειραψία του με τον Σοβιετικό πρέσβη κ. Σλιούσαρ.

Επί ένα πεντάλεπτο περίπου ο κ. Κάρτερ συνομιλούσε υπό το φως των προβολέων της τηλεόρασης με τον κ. Μητσοτάκη. Αλλά η ουσιαστική συζήτηση είχε ήδη γίνει. Όπως είπε ο κ. Μητσοτάκης, είχε ήδη πραγματοποιηθεί μια ευρεία συζήτηση περί Κυπριακού και άλλων τινών, «μη ανακοινώσιμων». Και ο κ. Κάρτερ προσέθεσε ότι θα έχουν και άλλη συνάντηση, σήμερα. Όσο για τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Κάρτερ δήλωσε

ότι περίμενε να τον συναντήσει στη διάρκεια της χθεσινής δεξίωσης. Αλλά ο κ. Παπανδρέου δεν ήταν παρών. Ίσως σήμερα...

★ ΤΟ «οικονομικό επιτελείο» του ΠΑΣΟΚ εκπροσώπησε την αξιωματική αντιπολίτευση στη χθεσινή δεξίωση: Σημίτης, Αρσένης, Παπαντωνίου, έφθασαν από τους πρώτους. Και κινήθηκαν σε όλο το μήκος και το πλάτος της δεξίωσης, οικονομολογούντες (και όχι μόνον) εν όψει και της αυριανής προ ημερησίας διατάξεως συζητήσεως περί της οικονομίας, στη Βουλή.

★ ΟΛΑ τα μάτια παρακολουθούσαν τα «πρόσωπα» της δίκης για το σκάνδαλο Κοσκωτά. Ο πρόεδρος του Ειδικού Δικαστηρίου κ. Κόκκινος είχε μια σύντομη μόνον χειραψία με τον κ. Μητσοτάκη. Ενώ ο αντιπρόεδρος του κ.

Σακελλαρόπουλος μιλούσε - με ποιον νομίζετε; Με τον πρέσβη της ΕΣΣΔ κ. Σλιούσαρ!

★ ΠΑΡΑΜΕΡΑ, αλλά με τη γνώριμη δηκτική του διάθεση, ο πρόεδρος της Βουλής κ. Τσαλδάρης, σχολίαζε αδιάκοπα. Το περί δηλώσεων Ράλλη σχολιό του: «Η Νέα Δημοκρατία σώζεται πάντα εκτός προγράμματος. Ως προχτές συναντούσα μόνον ανθρώπους που μου γκρίνιαζαν ότι δεν πάμε καλά. Από προχτές, οι ίδιοι άνθρωποι βάλλουν κατά Ράλλη και υπερασπίζονται την κυβέρνηση. Μου φαίνεται ότι ο Ράλλης ένωσε την παράταξη. Εναντίον του!». Παρατυχούσα, η πρόεδρος του Συνασπισμού κ. Δαμανάκη αρκέστηκε να προσθέσει: «Αυτή είναι η αισιόδοξη εκδοχή». Η αισιόδοξη χάθηκε στα γέλια των παρισταμένων.